

GAZETA ARADULUI

ZIAR COTIDIAN NAȚIONAL INDEPENDENT.

Abonamentul pe un an Lei 200, pe jumătate de an Lei 100, pe trei luni Lei 60.

6 pagini 6

Redacția și administrația:
Bulev. Reg. Maria No. 21.

Cererile studenților universitari din Cluj.

Studenții dela facultatea de drept din Cluj, prin consiliul acelei facultăți au adresat ministerului instrucțiunii o cerere în care se insistă în sensul să se renunțe la noul regulament întocmit pentru instituția clujană, menținându-se vechiul regim ce se pretinde a fi mai conform nevoilor universitare în Ardeal.

Intr'o întrunire ținută zilele trecute în această chestie de către studenții facultății de drept din Cluj s'a votat și o moțiune în care între altele găsim:

„Noul program de studii îngreunează pe studenți cu aglomerarea materiilor de examene, ceiace constituie o greutate fără rezultat favorabil; noul regulament cerând pentru fiecare examen fundamental un număr prea mare de materii pune pe studenții acestei facultăți în neputință de a-și trece examenele, mai ales dacă fiind în împrejurări materiale modeste, sunt nevoiți să se îngrijească singuri de susținere.”

Asemenea păreri și convingeri din partea studenților facultății de drept din Cluj nu pot de cât să ne surprindă și să ne mire, după cum ne-ar fi mirat orice alte cereri analoage, venite din partea studenților unei alte facultăți de drept din teritoriile alipite.

Motive multiple și temeinice pot justifica mirarea noastră.

Atuncea când s'a pus chestiunea unificării juridice și prin urmare și aceea a învățământului în facultățile de drept, glasuri s'au ridicat din Ardeal căutând să demonstreze necesitatea menținerii punctului de vedere juridic ardelenesc, în vederea unei presupuse superiorități a legilor în vigoare dincoace de Carpați cum și a instituțiilor juridice ardelenice.

În discuțiile ce au urmat, așa cum era și natural, grație expunerilor și documentărilor autorizate ale juriconsulților vechiului regat a fost pusă, cu luminozitate, în evidență superioritatea modului de a vedea în aceasta chestiune al vechiului regat, care privea chestiunea din înalt punct de vedere juridic, național și social, întrucât era la mijloc nevoia supremă a unificării depline, pe toate terenurile activității românești, unificare menită să ducă la o alta și mai superioară încă și anuma la unificarea sufletească.

Ori care ar fi fost modul cum a re-

ușit să-și asigure izbânda concepția vechiului regat, s'a păstrat totuși în sufletele tuturor convingerea, că tinerimea universitară ardeleană, ca și aceea din toate celelalte teritorii alipite, și în rândurile căreia să găsească elemente cu mare chemare înspre cultura juridică și intelectuală, avea să manifeste dorința de a învăța și a prinde cât mai mult, de a utiliza un material juridic cât mai complex și mai bogat, pentru a se crea astfel un viitor lot de cunoscători adânci ai dreptului, cari să contribuie cu succes la ridicarea nivelului juridic românesc.

Când aceasta era convingerea cri cărui bun român și când aceasta era încrederea pe care ne plăcea să o acordăm tinerimei universitare din Ardeal, nu este oare drept să rămânem adânc surprinși și pătrunși de un evident sentiment de jenă, în fața acestor cereri tinzând să înfățișeze ideea că materiile, ce conform dispozițiilor ministerului de instrucție, trebuiesc predate în facultatea dela Cluj, depășesc cu mult puterile de muncă, de înțelegere și de asimilare ale studenților.

Din partea studenților unei instituții de drept, cari la un moment au avut chiar pretenția să-și afirme superioritatea de organizare asupra instituțiilor similare din vechiul regat, ne-am fi așteptat să auzim că să cere să se învețe cât mai multe materii pentru ca și cunoștințele să fie mai bogate și mai complete.

Ne-am fi așteptat, chiar, în baza aceleiași pretenții de superioritate, afirmată altădată, ca să se declare dela Cluj că materialul predat în facultățile vechiului regat este redus și insuficient față de dorința și de capacitatea de a învăța, a studenților clujeni.

Să înțelege deci surprinderea generală în fața moțiunii votată la Cluj și prin care să spună că programul e extrem de încărcat și că numărul prea mare de materii covârșește puterile elevilor și aceasta cu atât mai mult cu cât majoritatea studenților clujeni să găsească în modeste situațiuni financiare.

Acest ultim motiv al „situațiunilor financiare modeste” în legătură directă cu nevoile învățământului universitar este de asemenea, de natură să ne surprindă, întrucât ne permitem să ne păstrăm părerea că facultatea de a învăța repede și bine, depinde nu atât de bani, cât de inteligență, de deprindere, de sfortarea ce să face și de dorința de a dobândi cât mai multe cunoștințe.

Regulamentul făcut de ministerul instrucțiunii, pentru facultatea din Cluj, a fost alcătuit de oameni experimentați, cu mare autoritate juridică și ținându-se socoteală în primul rând de frumoasele sfortări ce trebuiau făcute de tinerimea universitară din teritoriile alipite, în strânsă legătură cu nevoile naționale și cu idealul unei unificări definitive și complete.

Chestiunea aceasta prezintă, însă și o altă latură importantă asupra căreia vom insista într'un articol viitor.

Știri din streinătate.

Bruxelles. — Dirigibilul englez „33” venind dela Paris a sburat d'asupra Bruxellesului, apoi a pornit spre Londra.

Berlin. — Secretarul de stat Bergmann a fost denumit membru în consiliul direcției la Deutsche-Bank.

Reval. — Informații statistice spun că în Rusia sovietică, din Octomvrie 1919 în 470 de orașe, au fost 100 de progromuri contra evreilor.

Oppau. — Un grup de germani, au tras focuri asupra unui batalion francez de ocupație la Beuthen. Maiorul francez Montalegre a fost asasinat pe la spate.

Roma. — Primăria a cumpărat toate tramwaele din oraș și a ridicat de patru ori taxa, sperând la un beneficiu de 5 milioane. Însă bilanțul s'a încheiat cu . . . un deficit de 14 milioane.

Milano. — S'au prins niște falsificatori de bilete de bani italienești. Suma găsită este 600.000 lire, dar acuzații au mărturisit că au fabricat 90 de milioane de lire.

Viena. — S'a confiscat 1.600.000 lire italiene în hârtie falsă.

Paris. — Prințul regent Alexandru al Serbiei a sosit la Paris în cel mai strict incognito. Din această cauză nu a voit ca legația sârbă să-i facă vizită. Dânsul a descins la un hotel și va sta 5—6 zile la Paris.

Durazzo. — Se anunță oficial demisia cabinetului albanez.

Bale. — D. Lloyd George va sosi în curând în Elveția, în vilegiatură. Este probabil ca în restimpul cât va sta dânsul acolo, mai mulți bărbați politici streini să vină în Elveția.

(O altă conferință?)

Roma. — S'a fixat pe ziua de 20 Iulie deschiderea Camerei, unde noii ministri își vor expune programul.

Madrid. — Criza ministerială s'a terminat prin rămânerea la putere a cabinetului Allendesalazar schimbând numai doi ministri.

Ce cred ungurii

„Ellenzék“ publică între altele următoarele relativ la ideea ce ar persista în rugarea cu privire la unirea cu România.

Chestiunea uniunii personale româno-maghiare ventilată în 1919 a devenit din nou actuală în Ungaria. În cercurile politice budapestane nu se vorbește încă deschis despre ea cu atât mai des să discută însă între culise Planul, care se credea până acum, că a trecut în domeniul istoriei, a fost reluat acum de o grupare a partidului guvernamental-creștin și oficiosul de dimineață ai acestuia: „Nemzeti Ujság“ publică declarațiunea dlui Teodor Mihalyi asupra memoriului fostului rector al Univ. din Dobrișin R. Kiss.

În legătură cu aceasta câțiva politicieni unguri au făcut cunoscut planul cercurilor datorate de ton din străinătate, prin intermediul legăturilor prietenești și au sondat dacă reluarea lui ar fi privită cu destulă simpatie.

Un politician ungura spus: „Uniunea personală româno-maghiară este singura posibilitate pentru păstrarea în Ungaria a milenarei forme monarchice de guvernământ. E dureros, că atât Marea, cât și Mica Antantă privesc cu răceală intențiunile monarchice ale ungarilor, chiar și atunci când ele n'au nici o legătură cu dinastia habșburgică, ori chiar o atacă direct. Puterile învecinate și cele apusene văd în aceasta embrionul gândurilor de revansă și vedem și noi acum, că sunt zadarnice orice încercări de a împrăștia această bănuială și neîncredere. Deci, Ungaria trebuie să fie republică. Această însă n'o vrem.

Rezultatul acestei constatări este, că politicienii cu vază au reluat ideea uniunii personale româno-ungare, care, după cum am spus, se bucură și în cercurile străine de o primire amicală.

„Ideea uniunii, conchide autorul articolului, nu este altceva decât o idee, în calea înfăptuirii căreia stau nenumărate obstacole, dintre cari nu este cel mai neînsemnat acela, că poporului unguresc îi sunt încă vii în minte amintirile ocupației românești“.

Dăm cele scrise de „Ellenzék“, ca titlu de curiozitate, deoarece dorințele exprimate mai sus, nu pot fi discutate din alt punct de vedere.

Emblemele statelor streine.

Ministerul de interne, face cunoscut următoarele în mod oficial:

„În urma constatărilor diferitelor autorități, că în unele părți din regiunile alipite, anumite societăți poartă drapele cu emblemele statelor străine, ungare și austriace și mai ales observându-se că în multe ocazii aceste manifestațiuni au un caracter protivnic Statului, ministerul de interne a dat o decizie în care se spune:

1. Nu este permis societăților particulare de orice natură să aibă ca emblemă stema națională a unui stat străin.

Imprimarea numelui societății sau a altor inscripțiuni, peste această stemă, nu este suficientă pentru a schimba caracterul emblemei.

2. Se vor admite culorile naționale ale unui stat străin, cu condițiunea să fie completate culorile naționale române.

La steaguri se vor suprapune după anumite norme culorile noastre peste celelalte culori.

Toate aceste noi embleme vor trebui neapărat să aibă autorizația prefecturilor de județe până la data de 15 August 1921.“

Știri din județ.

În ziua de 18 Iulie s'au furat dela Ioan Molnar, locuitor în comuna Păiușani, efecte în valoare de 2000 lei. Autorul furtului este individul Simion Păulicean din aceeași comună. Jandarmieria l-a înaintat pe autor parchetului.

În noaptea de 16 spre 17 Iulie indivizi necunoscuți au furat în comuna Păiușani, dela mai mulți proprietari, 8 cai și adică: o iapă roșie de 10 ani cu stea în frunte, 2 cai albi de 7 ani, 2 cai negri de 6 ani, 2 cai roșii de 7 ani, și o iapă roșie de 6 ani. Postul de jandarmi din Buteni a luat urmărirea hoților.

Individul Moise Ana a furat în ziua de 18 Iulie, dela Iosif Juga, locuitor în Dezna, din buzunar 1500 lei. Hoțul a fost înaintat judecătorei de ocol.

Indivizii Ercușan Dumitru și doi fii ai lui, locuitori în comuna Iarcoș, au atacat în noaptea de 12 spre 13 Iulie pe primarul acelei comune, cauzându-i leziuni corporale, și pe locuitorul Cristea, care din cauza rănilor grave a trebuit să fie transportat la spital. Autorii au fost arestați și înaintați parchetului.

Indivizii Ion Stana și Cornea Suciu au pătruns în ziua de 18 Iulie în domiciliul lui Mihai Petruș, locuitor în Sepreș, pe care l-au atacat și l-au spânzurat de o grindă. Autorii îngrozindu-se de fapta lor au tăiat mai târziu sfoara cu care l-au spânzurat pe Petruș, acesta însă în urma strangulării a murit curând. Postul de jandarmi din Sepreș anchetează cazul.

Individul Ioan Micu a atacat în ziua de 17 Aprilie pe Gabor Michail, locuitor în Sepreș, în domiciliul acestuia, cauzându-i cu un ciomag leziuni grave. Autorul a fost înaintat parchetului.

În noaptea de 14 spre 15 Iulie indivizi necunoscuți au furat în comuna Ineu dela domiciliul lui Savu Nicolae, harnașamente de cai în valoare de 3 mii lei.

Revizuirea arendărilor forțate

Comisia agrară județeană a luat în revizuire toate arendările forțate făcute în județ.

În ședințele dela 16 și 18 Iulie comisia a făcut revizuirea arendărilor forțate făcute în orașul Arad, comunele Pecica, Șetin, Nădlac, Semlac și Peregul mic.

Ieri, 20 Iulie, comisia a luat în revizuire arendările făcute pe moșia din Șiria a baronului Ladislau Bohus.

Revizuirea s'a făcut la cererea țăranilor din Sântana, cărora baronul Bohus le-a vândut moșia. Aceasta văzuse, fiind făcută fără aprobarea guvernului, a fost mai târziu anulată. Între timp țăranii din Sântana au lucrat pământul cumpărat. Comisia agrară județeană cu ocazia arendărilor forțate, vânzarea fiind ilegală, a dat pământul în arendă țăranilor lipsiți de pământ, conform dispozițiunilor ordonanței relativ la arendările forțate.

În ședința de ieri comisia a respins cererea țăranilor din Sântana, menținând arendările vechi. Comisia a decis a mai da în arendă din moșie încă 200 jughere din cele 426 jughere, ce iau fost lăsate în rândul trecut proprietarului.

Comisia a mai luat în ședința de ieri în revizuire și moșia contelui Robert Zselénszky și a decis ca din cele 1800 jughere, lăsate proprietarului în rândul trecut, să se lase numai 700 jughere pentru nevoile lăptăriei de pe acea moșie, iar restul să se dea în arândă forțată.

Revizuirea moșiei proprietarului Liviu Ispravnic din Curtici a fost amănată pentru o altă dată, pentru a se putea asculta martorii invocați de partide.

Comisia agrară județeană va ține cea mai apropiată ședință în 23 Iulie, când se vor revizui arendările făcute pe moșia contelui Iuliu Károlyi din Macea și de pe moșiile din hotarul comunelor Șimandul de sus și Șimandul de jos.

La 25 Iulie comisia va lua în revizuire arendările forțate de pe moșiile din hotarul comunei Curtici, iar în 27 moșiile din comuna Talpoș.

Apel

pentru înființarea unui internat băieți români în orașul Storojineț

Bucovina, acest demant din stema lui Ștefan, a fost cotropită, din cauza soartei vitre prin care a avut să treacă, de atâți streini, cât cu drept cuvânt a putut zice poetul „din Boian la Vatra-Dornii, a împlut omida din țară“, iar Românul e strein în țara lui — și în țară săracă.

Spre a redeșta conștiința națională masele largi ale poporului s'a înființat la noi nișa Românișmului, în orașul Storojineț, în acest județ atât de expus înstreinării, un liceu se poartă, întru amintirea celui mai glorios doctor român, numele de „Liceul Regele Ferdinand I.“ fiind menit să fie un focar de adevărată cultură național-românească și să sădiască în mii de fragede ale ucenicilor săi dragoste de țară și Neam.

Acest liceu însă nu-și poate atinge ținta îndeplinii menirea — dacă nu se va înființa un internat — din următoarele cauze:

Streinii, favorizați de împrejurări, s'au oștărit mai ales pe la orașe, au monopolizat comerțul și au acaparat posturile cele mai însemnate astfel că majoritatea funcționarilor, — a celor câtoror destinilor deci a poporului românesc de aici — sunt streini. Fiind populația orașe compusă de 75—85% streini, să înțelegem de sine că și elevii cari frecventează școlile perioare sunt de majoritate covârșitoare streini fiind populația dela sate în stare să-și înștăie copiii la școală în oraș, de unde rezultă peste puțin vom avea cu mult mai mulți școlari streini decât Români. Spre a preveni acestui pericol ce ne amenință și căruia până în prezent încă nu i-s'a dat atenția cuvenită am decis să înființăm un internat, dând astfel și celui mai sărman Român posibilitatea de a-și putea trimite copilul la școală — spre a preveni astfel pune stavilă pericolului ce ne amenință.

Înființarea unui internat însă în timpurile de față, este cu atâtea greutăți îmbinată, chiar imposibilă, dacă nu va contribui fiecare Român cu obolul său la această operă națională, dând astfel sprijinul cel mai eficace, comitetului care a luat inițiativa și sarcina acestei opere, facilitând zidirea internatului, și sub numele „Internatul de băieți români Unirea“ va rămânea un monument viu întru amintirea împlinirii visului secular al neamului românesc.

Listele, împreună cu sumele încasate vor trimite cassarului comitetului, d-lui N. Cojocariu, revizor școlar, Storojineț, Bucovina.

Pentru comitet:

Vicepreședinte I.	Secretar I.
Arsenie Comoroșan,	Popescu Dimitrie
directorul liceului Regele Ferdinand I.	prof. supl.

Publicăm acest apel ce ni-s'a trimis Centrul Cultural „Unirea“ din Storojineț, îndemnând pe toți acei cu dare de mână, a contribui cu obolul lor la opera patriotică și națională dorește a îndeplini cercul cultural Unirea Storojineț, spre întărirea națiunii și a patriei române.

Ce proiectează ex-împăratul Carol

Un personaj catolic italian, care are legătură cu nunțul papal dela Berna, spune că este în măsură să afirme că voiajul lui Carol în Ungaria nu a fost făcut decât numai în scopul de a ști ce zice opinia publică franceză.

Știrile cari au circulat în ultimul timp pe cari le-am înregistrat și noi în ziarul nostru (N. R.) spuneau că ex-împăratul Carol are intenția să se stabilească pe Riviera franceză. Aceste știri — spune italianul în chestie — nu s'au născut nici false, nici adevărate. Dar, dacă ex-împăratul părăsește Elveția, el nu va merge decât mai în Ungaria, și pentru totdeauna.

Tot acest personaj spune că nici Spania și nici Grecia nu au refuzat să primească pe Carol dar să crede că un asemenea voiaj va complica șansele de restaurația monarchiei Habsburgice în Ungaria.

INFORMAȚIUNI.

— In 24 Iulie n. 1921 în Sala dela „Crucea Albă“ **CONCERT ȘI DANS**, aranjat de corul tipografilor români „Aurora“, sub conducerea dlui maestru Gh. Petrescu.

— **Votarea bugetului a avut loc în ședința de Marți d. a. a Camerei, intrunina o sută de voturi, contra 9.**

— **Membrii guvernului și ai majorităților parlamentare, au serbătorit printr'un banchet dat în sala Eforiei, votarea reformei agrare.**

D. general Averescu, într'un discurs rostit cu această ocaziune, a arătat meritele partidului poporului de-a fi înfăptuit una dintre cele mai mari și salutare reforme.

D. Titulescu a adus elogiul dlui general Averescu, pentru binele ce l'a făcut țării.

Tot în acest sens au vorbit dnii Garoflid, Argetoianu, Take Ionescu, Goga, Petrovici și alții.

— **Am adus la cunoștința tuturor acelor persoane cari au cerut, sau au primit 5 numere consecutive din ziarul nostru, că sunt socotiți abonați.**

In consecință, date fiind greutățile cu care are de luptat ziarul nostru, singurul ziar românesc din Arad, rugăm cu insistență pe toate acele persoane să trimită costul abonamentului la administrația ziarului, indicând orice schimbări eventuale de adresă.

— La Cluj a avut loc un congres al proprietarilor tipografi din Ardeal și Bănat. Au luat parte numeroși tipografi din Arad, Timișoara, Lugoj, Brașov, Oradea-Mare, Cluj, Deva etc. S'au discutat relațiile dintre patroni și muncitori, chestia ucenicilor și chestia statutelor uniunii patronilor alegându-se totdeodată și comitetul uniunii.

— La Iași, cu deosebită solemnitate s'a pus piatra fundamentală la marea construcție pe care casa muncii o ridică sub forma de locuințe pentru muncitorii CFR. la Nicolina. Telegramme au fost expediate cu acest prilej suveranilor.

— La București s'a deschis acțiune publică în contra a numeroși speculanți cari expediau cu trenul, zarzavaturile din București.

Alți numeroși comercianți au fost dați judecării pentru specula cu alimente.

— La 31 Iulie va avea loc la Brăila un congres al funcționarilor publici din întreaga țară.

— Ziarele din București se ocupă pe larg cu neregulele constatate la administrația universității din Cluj unde s'au stabilit grave abuzuri în contra dlui Emanuil Stoica, administratorul universității.

— La ministerul de industrie și comerț s'a alcătuit o comisie de patronaj a expoziției de mostre.

— Pentru studiul măsurilor de ordin legislativ ce statul trebuie să ia pentru susținerea industriilor mici s'a înființat o comisiune pe lângă direcția generală a industriei.

— La hotelul „Bulevard“ un banchet a fost oferit de guvern în onoarea parlamentarilor cari au votat legea agrară.

La ministerul de interne s'a întrunit comisia pentru verificarea tarifelor hotelurilor.

Comisiunea a lucrat la verificarea tarifelor pentru ca actualele prețuri ce se vor fixa să serve de bază la Oficiul de închiriere, în sarcina căruia cade și locațiunea hotelurilor și care fiind votată de ambele corpuri legiuitoare, își va lua ființă imediat ce legea va fi promulgată.

— Monitorul Oficial publică textul complet a legii agrare pentru Muntenia, Moldova, Oltenia, Dobrogea, votată de parlament și sancționată de Suveran.

— In Cetatea Albă un agent secret al poliției de acolo. anume Fidenco, a fost împușcat de un individ dovedit că făcea parte dintr'un complot îndreptat în contra statului, ce complot nu era însă decât la începutul lui.

— Se anunță că la serbările încoronării vor asista suveranii Italiei și Spaniei cum și d. Briand primul ministru al Franței.

— Din cercuri oficiale se anunță că Germania a comunicat cum că e dispusă să restituie României cinci mii de cai și douăzeci și cinci milioane mărci pentru caii luați în timpul războiului.

— Banca Națională a pus la dispoziția administrațiilor financiare sumele de bani necesare pentru ca acestea să poată să trimează comunelor sumele necesare pentru schimb. Termenul de schimb se menține tot la 30 Iulie.

— Din Nădlac se anunță că s'a luat, acolo, inițiativa să se înființeze o casă de educație națională, după normele indicate de casa centrală de educație națională din București.

In acest scop și pentru a se putea acoperi cheltuielile de mobilier, cărți, reviste etc. două serbări cu dans au fost organizate pentru 31 Iulie și 19 August. Ideia e frumoasă și credem că va fi încurajată atât de populația Nădlacului, cât și de toți bunii români.

— Ministrul de finanțe al Ungariei publică în ziarul englezesc „Daily Telegraph“ o scrisoare în care după ce se plânge de persecuțiile ce le îndură ungurii din partea românilor... (?) spune că România a ridicat material din Ungaria în valoare de peste 120 miliarde coroane...?

De această afirmație trebuie să fi răs chiar și ungurii.

Vaporul „General Tourner“, sub pavilion spaniol, care părăsise Galații pentru Grecia, s'a lovit, în dreptul portului Caliacra, de o mină plutitoare, care a făcut explozie și a sfărâmat vaporul.

Tot echipajul, compus din 80 persoane, s'a înecat; ca și numeroase vite de export și o mare cantitate de cherestea și cereale.

Pagubele sunt de sute de milioane.

Se anunță că guvernul până la închiderea sesiunii voințe să se discute și legea regimului apelor a dlui ministru Petrovici, și un proiect al dlui Titulescu pentru modificarea legii alcoolului denaturat din Ardeal și sporirea taxelor de consumațiune.

— Conform statisticei lunare întocmită de serviciul sanitar al orașului, în luna Iunie au fost anunțate 39 cazuri de scarlatină, cari au sporit în luna Iulie cu 10 noi cazuri anunțate la 49. Dintre bolnavii de scarlatină sunt în îngrijire în spitalul de copii 28, iar restul sunt îngrijiți la domiciliul părinților. Două dintre bolnavii de scarlatină au murit în zilele trecute, iar 9 sau însănoșit.

Celelalte boale contagioase ca morbilli, difteria, tifos etc. s'au ivit numai sporadic, în Arad.

Guvernul bulgar a hotărât anularea ordonanței pentru urmărirea și pedepsirea vinovaților din război, indicați de puterile Antantei.

O circulară în acest sens a fost adresată tuturor tribunalelor și Curților Marțiale, cu adusul, ca toți vinovații contra cărora s'a pus în curgere urmărirea, sau cari se află traduși în fața judecătorilor să fie puși imediat pe picior liber.

Prevederile acestei noi ordonanțe sunt valabile și pentru membrii guvernului Radoslavoff.

Prin Decrete Regale, au fost confirmați definitiv: d. Dr. Aurel Demian Director al spitalului județean, d. Dr. Pompiliu Robescu director al spitalului „Prințesa Mircea“, d. Dr. V. Cucu medic șef al orașului și d. Dr. Kardoș director al Azilului de copii.

— La Sân-Nicolau, lângă Arad, a arestat pe Abdul Jaeger, în vârstă de 19 ani, în casa căruia s'au găsit ascunse în dulapuri și alte locuri tănuite 36 arme, 2 mitraliere, material exploziv în cantitate de aproape 6 chintale, diverse cârtușe și în afară de acestea, multe articole farmaceutice. Dintre armele confiscate multe sunt nemțești și austriace dar sunt și de cele tip românesc. Mitralierele sunt una austriacă și cealaltă germană.

— Consiliul de miniștri de ieri seara s'a ocupat din nou cu situația creată prin absența de la Cameră a opoziției. Consiliul a hotărât ca guvernul să nu se lase terorizat și împiedecat în munca legislativă, de nici un fel de apucături ale opoziției.

S'a hotărât închiderea sesiunii parlamentare, cu ziua de Miercuri, 27 Iulie.

Fuzionarea partidelor țărăniște.

Țărăniștii dlui I. Mihalache și celui al partidului țărănesc basarabean s'au întrunit de mai multe ori.

Discuțiunile au avut ca subiect ultimele evenimente politice și atitudinii celor două partide atât în ceea ce privește raporturile între ele cât și legăturile cu celelalte grupări din Federație.

In ultima consfătuire discuțiuni au ținut aproape 3 ore și s'a hotărât fuzionarea partidului țărănesc din vechiul regat cu țărăniști basarabeni grupul Pan Halipa. Fac parte din acest grup și au admis actul fuziunii dd. Cazacliu, Buzdugan, C. Stere, P. Sfeclă, Ilie Pârveu, L. Nemțeanu, P. Halippa, dr. N. Lupu, I. Codreanu, Stefan Găcsân, St. Holban și Mihail Minciună. Ceilalți deputați din partidul țărănesc basarabean în frunte cu dd.: Pelivan, Gherman, Pântea și Bărcă sunt în așteptarea instrucțiunilor dlui Inculeț, care pentru motive de ordin personal a crezut necesar să nu fie prezent la această ședință.

Dnii dr. N. Lupu, C. Stere și Pan Halippa vor fi cooptați membri în comitetul executiv al partidului țărănesc unit.

Fuziunea aceasta, are ca urmare directă, spargerea efectivă a federației și stricarea legăturilor dintre țărăniștii cu partidul național român, în special, care a urmărit atâta vreme posibilitatea rămânerei țărăniștilor vechiului regat în federație.

Astfel fiind se înțelege că șefii organizației transilvănene au rămas foarte surprins de graba cu care s'a făcut lovitura și de faptul că realizarea ei nu fusese provăzută.

Atâta timp cât fuziunea nu era fapt împlinit partidul național român, a putut se creadă că era încă timp să se ducă lupta în contra guvernului și să se păstreze relațiile și aceea ce mai rămăseră din coeziunea federației.

Aceea ce a început d. Iorga, termină însă d. Mihalache, prin realizarea fuziunii.

Chestiunea aceasta prezintă însă și o altă latură de discutat și anume pe aceea a durabilității ei, dacă ținem seamă de seriozitatea morală ce stă pe baza fuziunii.

D. Stere s'a declarat încântat de noul eveniment politic, d. Stere a salutat zorile unei epoci noi, dar dsa a uitat se analizeze un moment și situația ce i-se creiază pentru mai târziu, prin înfăptuirea fuziunii.

D. Stere nu se poate bucura de prea multă popularitate printre țărăniștii vechiului regat, din cauza activității sale sub ocupația nemțească.

Această vină ce apasă asupra deputatului de Soroca, a putut fi uitată acum un moment, dar ea va reveni în discuțiune mai târziu.

Buletin extern.

De Valera, președintele republicii irlandeze a declarat într'un interviu acordat ziariștilor, că nu va încheia nici odată compromisul propus de d. Lloyd George, de oarece înainte de orice Irlanda este dornică de libertate.

Tratativele anglo-irlandeze vor putea fi re-luate, numai după ce guvernul britanic va recunoaște independența dorită de irlandezi.

Înainte de a părăsi, Londra, De Valera și ceilalți delegați irlandezi au luat parte la „Te-Deum”-ul oficiat în biserica Sf. George din Londra, la care a fost de față Suveranii și membrii guvernului.

„Times” constată, că dela începerea tratativelor dintre dd. De Valera, și Lloyd George, opinia publică engleză s'a schimbat mult, evoluând spre binele irlandezilor.

Comandamentul armatei grecești anunță că ofensiva grecilor continuă cu succes.

Frontul kemalist s'a mișcat și la aripa sudică și la cea nordvestică, și este în retragere.

Troupele turcești din Kutahia renunță a se preda, deși orașul este complet împresurat de greci.

Artileria elenă a cruțat până acuma orașul de bombardament.

Insufletirea în Grecia este la culme.

D. Tittoni președintele senatului italian, a plecat la Washington, pentru a lua parte la lucrările pregătitoare în vederea deschiderii conferinței internaționale a desarmării.

D. Tittoni duce cu sine un autograf al regelui Victor-Emanuel, adresat președintelui Harding.

Aderarea atât de repede și cu atâta însufletire a statelor la conferința pacifistă inițiată de d. Harding a produs satisfacție generală în cercurile politice americane.

Guvernul jugoslav a primit o notă din partea guvernului din Roma, prin care i-se face cunoscut, că Italia va începe în curs de 2—3 săptămâni ratificarea tratatului special italo-jugoslav și va preda administrației jugoslave teritoriile ce-i revin din Dalmația și litoralul Quarner.

Cu această ocaziune se va soluționa și chestiunea portului Baross, pentru a cărui apărare insurecționistii fiumani fac serioase pregătiri militare.

Autoritățile militare din Silezia ale Antantei au semnalat Consiliului Suprem, că la granițele dinspre Germania ale Sileziei de sus, germanii fac mari pregătiri militare și că sunt indicii sigure, că armata germană intenționează să atace trupele aliate din această provincie.

Ambasadorul din Berlin al Franței, a adus acest fapt la cunoștința ministrului de externe al Germaniei, Roze și i-a arătat, că în cazul când Germania va întârzia să retragă trupele concentrate la granițele Sileziene, Franța va aplica față de Germania sancțiunile pe cari i-le-a pus în vedere, nu cu mult în urmă.

Cercurile politice și militare din Berlin sunt de părere, că guvernul german este strein de mobilizarea ce s'a făcut în Rusia orientală precum și de concentrările de trupe la granița sileziană.

Se crede, că această concentrare s'a făcut cu știrea și din propria inițiativă a generalului Höffer.

Presa germană social-democrată cere guvernului să recheme la Berlin pe generalul Höffer, care și până acuma a fost cauza atâtor complicații ivite în politica externă a republicii germane.

Parlamentul.

Ședința Camerei dela 18 Iulie 1921.

(Telefonic.)

București. — În ședința Camerei de Luni noaptea, d. Titulescu ministrul finanțelor a ținut un mare discurs, în care a arătat multe răni din care sângerează România, pe urma suferințelor îndurate și a sacrificiilor aduse în cursul războiului.

Într'o altă ordine de idei, d. ministru Titulescu, exprimă nemulțumirile sale și ale guvernului, față de hotărârile aduse de conferința din Spa.

Arată că România se consideră cu drept cuvânt lezată, de modul cum au fost apreciate jertfele aduse în clipe grele pentru aliați de întreg poporul român.

Conferința dela Spa, afirmă d. ministru Titulescu, a crezut nimerit să supună unui serios examen, numai plângerile și revendicările Germaniei, lăsând pe reprezentanții micilor puteri din Antantă, să aștepte la ușă, până când vor fi oarecum admiși să prezinte și aceștia conferinței doleanțele poporului lor.

Relativ la situația economică-financiară a țării, d. Titulescu, arată, că nu este dușmanul admitterii capitalului străin, în întreprinderile din țară, dar va opri totdeauna ca aceste capitaluri străine să servească în același timp scopuri politice.

Discursul monumental al dlui ministru Titulescu, a fost primit cu aplauze de întreaga Camera.

Proiectul de reformă financiară să votează cu unanimitate.

Deputații din opoziția federală nu au participat la votare.

Ședința Camerei dela 19 Iulie dimineața

București. — Ședința se deschide la orele 9 a. m. Prezidează d. A. Imbroane.

Camera intră în ordinea de zi și votează fără discuție cea mai mare parte din reforma agrară pentru Ardeal.

D. Babeș la discuțiile asupra punctului 136, care precizează rostul Băncii Agrare din Cluj, la lucrările pentru executarea hotărârilor aduse prin reforma agrară.

Oratorul cere, ca aceasta instituție financiară, eminentă liberală, să nu i-se permită a avea nici un fel de amestec în executarea reformei agrare.

D. Tincu răspunde la afirmațiile făcute de d. Babeș, și arată, că aceste sunt exagerate.

La „Banca Agrară” nu este angajat numai capital al liberalilor, deoarece acțiunile băncii au fost distribuite printre toți ardelenii de toate culorile politice.

D. ministru Garoflid face Camerei cunoscut toate acele împrejurări, în cadrele cărora, Banca Agrară poate lua parte la lucrările pentru executarea reformei agrare, fără nici o primejdie a intereselor obștești.

Camera votează și fără modificări și articolul 136.

D. Antonescu ministru de justiție prezintă Camerei un proiect de lege pentru reorganizarea statului oficianților publici.

D. Ghilezan cetește o declarație în care arată nemulțumirile sale relativ la modul cum au fost votate unele puncte esențiale din reforma agrară și arată că nu se va odihni până când prezenta lege de reformă agrară nu va fi perfecționată.

Ședința de d. a. a Camerei dela 19 Iulie.

București. — Ședința se deschide la orele 3 d. a.

Prezidează d. Imbroane.

D. ministru Trancu-Iași prezintă Camerei proiectul de lege, prin care legile silvice din vechiul regat al României, se extind în întregime și asupra Basarabiei.

D. general Văleanu ministrul comunicațiilor sprijinit pe date precise, documentează Camerei nevoia reorganizării C. F. R.

D. ministru Goga roagă pe d. ministru al instrucțiunii publice, să completeze catedrele rămase vacante, dela universitatea din Iași.

Camera votează proiectul de lege pentru organizarea exportului precum și proiectul de lege pentru întemeierea și susținerea operelor regale românești dela Cluj și București.

Se reia discuția asupra reformei agrare.

D. Friș Komrerth, în numele deputaților sași protestează contra legiferării proiectului de reformă agrară. Arată, că în cazul când acest proiect va deveni lege, partidul deputaților sași, nu va lua nici o responsabilitate pentru consecințele rele, cari se vor manifesta atât pe terenul social, cât și pe cel economic.

Proiectul de lege al reformei agrare pentru Ardeal se pune la vot și întrunește 125 de voturi, contra 9.

D. Imbroane vicepreședintele Camerei, arată în importanța istorică a momentului, și înalta cinste ce revine prin votarea acestei legi, atât parlamentului, cât și guvernului.

D. ministru Argetoianu prezintă Camerei proiectul de lege pentru introducerea în stema țării a insigniilor tuturor provinciilor României-Mari.

D. Strandchel sas, reproșează guvernului că nu ia în buget nici o sumă pentru sprijinirea intereselor speciale ale minorităților etnice.

D. Rudolf Brandtsh sas, folosește expresiuni triviale la adresa guvernului în legătură cu reforma agrară.

Președintele chiamă pe d. Brandtsh la ordine pentru cuvintele exprimate.

Deputații sași, în frunte cu d. Brandtsh părăsesc sala de ședințe.

Camera votează cu o sută de voturi contra 9, proiectul de buget pe a. c.

Reforma agrară pentru Bucovina este de asemenea votată, după ce s'au introdus unele amendamente de importanță secundară.

Concertul corului „Aurora”.

Societatea corală „Aurora” a tipografilor din Arad a organizat pentru Duminecă, 24 Iulie, la orele 9 seara un concert urmat de dans în sala dela „Crucea Albă” cu următorul program:

1. „Vânătorii” marș cor bărb. 2. „Bobocel și Inele” de Vidu. 3. „Frunză verde Ninifar”... cor bărb. cu solo de Savu. 4. „Monolog” d. D. Bozgan. 5. „Vraja” cor bărb. de Vidu. 6. „Vinul, fetele și viersul”, cor bărbătesc de Caudela. — Pauză. — 7. „Du-te dor”... cor bărbătesc cu solo de N. Ganea. 8. „Ș'aseară fu lună plină”, cor bărbătesc de I. Vidu. 9. „Imnul Noptii”, de Rameau. 10. „Monolog”, d. R. Muntean. 11. „Eu mă duc” cor de Bena. 12. „Pastorală”... cor bărbătesc cu solo de N. Ganea.

Prețul de intrare: loc rezervat 25 lei; locul întâi: 20 lei, locul al doilea: 15 lei, loc de stat și galerie, de persoană, 10 lei.

Corul „Aurora” înființat de tipografilor români, dornici de lumină și cultură socială, a organizat primul său Concert în anul 1919, sub protectoratul fostului prefect d. dr. Romul Veliciu și când a oferit, celor cari au ținut să asiste la acea manifestare socială a tipografilor români, o plăcută seară de audiere corală.

Corul „Aurora” a angajat de atunci, pentru instruirea membrilor săi pe cunoscutul maestru de canto d. Gh. Petrescu, profesor la liceul „Moise Nicoară”.

Frumoasele rezultate obținute până acum asigură o deplină reușită concertului de Duminecă.

Concertul de Duminecă este nu numai o ocazie de împlinire a datoriei, ce se impune întregii societăți românești de a îmbărbăta și sprijini frumoasele silințe social-naționale ale tipografilor români, ci totodată el oferă o seară plăcută prin programul său ales și variat.

Societatea română din Arad și împrejurime, nu credem să ne înșelăm, va ține să asiste, la Concertul de Duminecă, al societății corale „Aurora”.

Prospect.

Școala profesională de fete a Societății Doamnelor Române din Arad.

Str. I. C. Brătianu 9.

Inscrierile se fac dela 1—8 Septembrie.

Cursurile anul acesta se vor deschide la 10 Septembrie 1921.

Școala va avea anul acesta următoarele clase: cl. I, cl. II, cl. III, cl. V și cl. VI. Elevele urmează studii regulate din L. Română, L. Franceză, Religie, Istorie, Geografie, Aritmetică, Comerciale, Ist. Naturală, Higienă, Educație, Gimnastică (cu maestră specialistă adusă anul acesta), Caligrafie și Desemn.

Lucrul de mână în toată după amiaza. — Pentru lucrul de mână elevele se pot specializa în rufărie (albituri) sau croitorie (haine) sau țesătorie. Școala având ateliere cu maestre specialiste de fiecare atelier.

Elevele care doresc pot lua lecții de piano și oare în plus de cele obligatorii de franceza cu guvernante institutului adusă anul acesta care este franceză.

Pentru internat condițiunile de plată sunt: Taxa de înscriere 50 (cincizeci lei) iar taxa de internat 1800 lei plătibile în două rate anticipate. Elevele externe plătesc 50 lei înscrierea și 50 lei didactru lunar.

Afară de aceasta elevele interne trebuie să aducă următoarele alimente 6 kgr. săpun de rufe, 100 kgr. cartofi, 40 kgr. făină albă, 80 kgr. făină de pită, 14 kgr. unsoare, 100 ouă, 10 kgr. zahăr și 5 kgr. linte.

Albiturile necesare unei eleve interne sunt: 6 cămăși de zi, 6 perechi pantaloni, 6 cămăși de noapte, 6 perechi ciorapi, 6 ștergare, 12 baste, 3 cearșafuri de plapomă, 3 cearșafuri de pat, 6 fețe de perină, 2 acoperitori de pat albe curate, 1 față de masă cu 3 servete albe, 3 cărpe de bucătărie, 3 cărpe de praf, 2 șorturi albe cu mâneci, 1 șorț colorat de gospodărie și 1 șorț negru cu mâneci, 1 pereche pantofi, 2 perechi ghete negre, palton și jachetă neagră, pălărie de iarnă și de vară după forma școlii negre, rochie de uniformă neagră forma matroză, 1 saltea, 1 plapomă, 2 perne, perie de cap, perie de haine, 1 perie de ghete, 1 perie de dinți și praf, peptene rar și des, săpun, cremă de ghete.

Toate hainele și albiturile iscălite cu numele întreg.

Criza economică în Cehoslovacia.

Presa cehoslovacă se ocupă mult de criza industrială, a cărei gravitate crește pe zi ce merge.

Unele după altele, uzinele cele mari se închid, lăsând fără lucru mii de lucrători.

Ziărul *Slovensko Dansik* anunță că toate atelierele societății anonime cehoslovace pentru producția lemnului, au încetat lucrul. Fabricile de postav și de pânză din Szolna, precum și fabricile de hârtie din Rožsahegy au licențiat jumătate din lucrătorii lor.

După ziarul *Nasic*, douăzeci și două de sticlării sunt în ajuns de a închide. În unele fabrici de sticlărie din Moravia și din Slovenia, trei-patru zile pe săptămână nu se lucrează.

Guvernul a instituit o comisiune de anchetă, dar eforturile rămân fără efect și situația se agravează.

TELEGRAME.

Călătoria în streinătate a Familiei Regale.

București. — Membrii Familiei Regale pleacă Joi în streinătate, pentru a petrece timp de cinci săptămâni în Franța, în localități climaterice. MM. LL. Regele și Regina vor vizita în acest timp afară de Paris și Bruxelles și Londra.

Un manifest al partidului liberal.

București. — D. I. C. Brătianu, șeful partidului liberal, a fost primit din nou în audiență la Palat. D. Brătianu a făcut cunoscut Suveranului textul unui manifest lansat de partidul liberal, în care se arată motivele pentru care liberalii nu mai participă la ședințele Camerei.

Un nou record în aviație.

Paris. — Aviatorul Kirch, a obținut un nou record în aviație, urcându-se cu mașina până la înălțimea de 10 km. 500 m.

America acordă împrumuturi Germaniei.

Berlin. — Intre guvernul german și reprezentanții guvernului Statelor Unite America, sunt în curs tratative, pentru a se acorda Germaniei un împrumut de o sută milioane de dolari.

Guvernul german speră, că pe lângă propunerile făcute Americii, aceasta va acorda împrumutul, încă în cursul acestei luni.

Avizul biroului Camerei către deputații din opoziție.

București. — Biroul Camerei a avizat pe toți deputații din opoziția federată, cari nu participă la ședințele Camerei, că în cazul când nu se vor prezenta la Cameră și nu vor putea să justifice absențele, se va proceda față de ei conform regulamentului, considerându-i ca demisionați, din demnitatea de deputați, urmând ca guvernul să ordone noui alegeri electorale, pentru posturile devinute vacante.

Moștenitorul Japoniei la Neapol.

Roma. — Moștenitorul tronului Japoniei, cari a fost mai multe zile oaspele Familiei Regale italiene, a plecat în excursiune la Neapol. În această călătorie prințul Japoniei a fost însoțit de regele Victor Emanuel.

CINEMATOGRAFE.

Lampa roșie dramă socială în 5 acte în „Apollo” în 21, 22 și 23 Iulie. Tinerul Robert Dăteana pleacă în lume să-și afle norocul. Ajuns într'un oraș face cunoștință cu fiicele stăpânului său, cu Dorina și Fanny. Dorina e modelul virtuții, Fanny ușurătatea întrupată. Robert își pierde mințile și intră în mreaja ușurătoarei Fanny. În slăbiciunea lui și defraudează pentru a satisface poftele unei decăzute. Își pierde acum postul. Robert deșteptat din păcate se pune la muncă onestă și caută să aibă mâna Dorinei. În zece ani prin muncă onestă își câștigă renumele nepătat. Ajunge președintele unei mini de fer și deputat în parlament, unde prin un proiect de lege salvează mina de fer aproape de faliment împreună cu renumele său nou și stimat. Aici se începe adevărata sa fericire.

Noaptea și în zori, istorie în film în 4 acte în „Urania”.

În Urania în 21, 22 și 23 Iulie se va prezenta o piesă într'adevăr romantică. E istoria a doi orfani, Enrico și Tina, cari scăpând din foc ajung în valurile lumii, Enrico ca violonist, Tina ca și cântăreață. Tina ispitită de viață își părăsește fratele, carele acum în desolarea lui cântă în cafenele cu violina pentru a-și asigura existența. Aici îl află într'o seară Tina, care compătimentindu-l părăsește pe impresarul ei înamorat de dânsa. Acesta în disperarea sa se sinucide, — Tina muștrată de conștiință se sinucide și ea.

Aviz pentru cercetașii cohorței „Moise Nicoara”.

75% reducere din taxele C. F. R. pentru cercetași.

S'a aprobat ca cercetașii să călătorească pe CFR. cu o reducere de 75 % din tariful drumului, de care beneficiază și atunci când călătoresc și individual, posedând un ordin de serviciu, și o foaie de drum cari se eliberează de către secretarul cohorței D. prof. N. Blaga în fiecare zi n. de m. întru orele 8—10 la sediul cohorței (sau în cancelaria direcțiunei.)

Echipament și uniformă pentru cercetași.

Comandamentul cohorței „Moise Nicoară” din Arad aduce la cunoștința cercetașilor săi, că în urma intervenției „Marei Legiuni” s'a obținut pentru cercetași cămăși de flanel (cohorței) à 50.— lei, centuri à 14 lei. Cercetașii cari doresc să cumpere din aceste efecte, sunt chemați a anunța în cel mai scurt timp comandamentul cohorței. Casa S. Pragher din București a oferit pentru cercetași și comandanți cămăși de satin sau de flanel în două culori — ca cele întrebuintate pentru football — pe prețul de 95 lei bucata și costume complete din stofă de lână culoarea bleu-morizoot, pantaloni lungi, vestoane încheiate, cu prețul de 220 lei costumul.

Comande se pot face prin comandamentul cohorței „Moise Nicoară”.

In atenția tuturora!

Comandamentul cercetașilor din Arad face de cunoscut: cu începerea de 15 Iulie 1921, că numai acele cărți de cercetași sunt valabile, cari sunt prevăzute cu ștampila oficială a cohorței.



Comandamentul cohorței
„Moise Nicoară” Arad.

Red. responsabil: Laurențiu Luca.

Teatrul APOLLO.

În 21, 22 și 23 Iulie, Vineri și sâmbata

Lampa roșie

Dramă socială în 5 acte.

Teatrul URANIA.

În 21, 22 și 23 Iulie, Vineri și sâmbata

Noaptea și în zori

Istorie în film în, 4 acte

Antistia comunală a circumscripției I. Secția militară.

No. 13283—1921.

Publicațiune.

Conform ordinului Oficiului Național I. O. V. No. 3860/1921 se aduce la cunoștință tuturor invalizilor de război, că în viitor nu trebuie să anexeze la cererile lor biletul de clasare. Este deajuns să arate numărul și seria biletului și data când a fost clasat.

Arad, la 15 Iulie 1921.

Pocioian, m. p.
șeful circ. I.

Primăria orașului cu drept de municipiu Arad.

No. 4501/1921. pm.

Publicațiune de concurs.

Devenind necesară completarea unor posturi dintre posturile organizate prin noul regulament de organizare al orașului, având în vedere starea materială a orașului și asigurarea bunului mers al administrației publice, se descrie concurs pentru îndeplinirea posturilor mai jos specificate cu valabilitate definitivă:

I. La serviciul primăriei

pentru posturile de:

1. Subnotar cl. II, încadrat în cl. de sal. IX. gr. 3.

2. Practicant adm., încadrat în cl. de sal. IX. gr. 3.

3. Funcționar auxiliar, încadrat în cl. de sal. XI. gr. 3.

II. La serviciul administrativ

pentru posturile de:

5. Primnotar, încadrat în cl. de sal. VII. gr. 3.

6. Evidențiar, încadrat în cl. de sal. X. gr. 3.

III. La serviciul economic

pentru posturile de:

7. Subnotar cl. I., încadrat în cl. de sal. VIII. gr. 3.

8. Subnotar cl. II., încadrat în cl. de sal. IX. gr. 3.

9. Practicant administrativ, încadrat în cl. de sal. IX. gr. 3.

10. Cancelist, încadrat în cl. de sal. X. gr. 3.

11. 2 (doi) funcționari auxiliari, încadrați în cl. de sal. XI. gr. 3.

IV. La serviciul cultural

pentru postul de:

12. Bibliotecar „Palatul Cultural” încadrat în cl. de sal. VIII. gr. 3.

V. La serviciul tehnic

pentru posturile de:

13. Priminginer, încadrat în cl. de sal. VIII. gr. 3.

14. Funcționar tehnic auxiliar, încadrat în cl. de sal. XI. gr. 3.

15. Inspector de curățenie publică, încadrat în cl. de sal. XI. gr. 3.

VI. La antistia comunală circ. I.

pentru posturile de:

16. Subșef de antistie, încadrat în cl. de sal. VIII. gr. 3.

17. Subnotar cl. II., încadrat în cl. de sal. IX. gr. 3.

18. Șef-comandant de pompieri încadrat în cl. de sal. IX. gr. 3.

19. 2 (doi) plutonieri pompieri salarizați după normele tabelii E.

20. 2 (doi) pompieri conducători de cablu salarizați după normele tabelii E.

21. 2 (doi) pompieri ajuturi de conducători de cablu sal. după normele tabelii E.

22. 20 (douazeci) pompieri salarizați după normele tabelii E.

VII. La serviciul sedriei orfanale

pentru posturile de:

23. Președinte la sedria orfanală, încadrat în cl. de sal. VII. gr. 3.

24. Subnotar cl. II., încadrat în cl. de sal. IX. gr. 3.

25. 2 (doi) funcționari auxiliari încadrați în cl. de sal. X. gr. 3.

VIII. La serviciul contencios

pentru postul de:

26. Subnotar cl. I., încadrat în cl. de sal. VIII. gr. 3, unde pot recurge exclusiv numai candidați de avocat.

IX. Serviciul casieriei

pentru postul de:

27. Funcționar de casierie, încadrat în cl. de salar X. gradația 3.

Invit pe toți aceia cari doresc a ocupa aceste posturi să-și înainteze petițiile însoțite de documentele prescrise în art. I. din legea anului 1883 la oficiul primăriei orașului Arad inclusive până în 21 Iulie a. c. Notez, că pentru buna reușită a concursului, autoritatea orașului la unele posturi abtă dela pregătirea prescrisă în art. I. legea anului 1883 dar cei cari posed aceste pregătiri vor fi preferiți.

Concurenții cari nu stau în serviciul orașului, afară de documentele de pregătire sunt datori a certifica starea sanitară prin atestat medical oficial, precum și aceea că obligativității militare când și cum au satisfăcut.

Arad, la 4 Iulie 1921.

Dr. Ioan Robu, m. p.
primar.

In atențiunea cumpărătorilor de mobile

Mobile pentru prânzitor și dormitor se pot cumpăra ieftin în depozitul de mobile WIEGENFELD, Arad, Strada Eminescu (Deák Ferenc) Nr. 40. M2

Magazinul de cărbuni KNEFFEL

Oferă cu prețuri foarte reduse cărbuni de lemn pentru călcat haine, cărbuni de retortă în saci de hârtie, cărbuni și cox pentru furni, ciment prima și a doua calitate, var pentru construcții și în bucăți, șindile cu nod și găurite, lemne de foc tăiate, cărbuni pentru fabrici și mașini de treerat, în poziții de vagoane sau în detaliu. Transport la domiciliu.

Succesorii lui Em. Varga Bobojcsó și soția lui Szabó

„Sfanta Margareta” prima și cea mai mare antreprisă de înmormântări în Arad, Bul. Regina Maria 13. (Palatul Minorților).
Lângă intrarea în biserică.

Efeptuește înmormântări dela celea mai simple până la cele mai pompease. Exhumări și transporturi de cadavre în orice parte a țării, cu promptitudine. :: Telefon noaptea: 13, serviciu de noapte: Strada Kazinczy Nr. 3. Telefon 738.



Dacă voiți să aveți succes sigur,
publicați anunțurile D.-Voastră în

GAZETA ARADULUI

care le primește pe lângă prețurile cele mai avantajoase

